
Niederschrift 08-1318-37-20180612
Sitzung des Sport- und Kulturausschusses der Gemeinde Krummesse

am 12.06.2018 auf dem Bauhof in Krummesse
Anwesend (stimmberechtigt) Ausschussvorsitzende Svenja Michaelis

Ausschussmitglied Klaus Pautzke
Ausschussmitglied Horst Heise
Ausschussmitglied Lothar Kleinschmidt
Ausschussmitglied Johann-David Michaelis
Ausschussmitglied Reinhard Pilarski
Ausschussmitglied Roland Schneider

Es fehlten entschuldigt:
Außerdem anwesend (nicht stimmberechtigt) Hans-Peter Fiebelkorn (BGM)

Uwe Schramm (GV)
Protokollführer Nils Klinger

Tagesordnung:

1) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

2) Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift vom 
09.04.2018

3) Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten (Top) unter Ausschluss 
der Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach §35 Gemeindeordnung (GO)

4) Änderungsanträge zur Tagesordnung

5) Bericht über die Durchführung der Beschlüsse

6) Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden

7) Einwohnerfragestunde

8) Spielplatzgeräte Maier (geändertes Angebot)

9) Spiel ohne Grenzen 2018

10)Mitteilungen und Anfragen

11) Homepage

12)Termine

13)Schließung der Sitzung

Top 01 der Tagesordnung
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit
und der Beschlussfähigkeit

Die  Ausschussvorsitzende  Frau  Michaelis  eröffnet  die  Sitzung  um  18:00  Uhr  und  stellt  die 
ordnungsgemäß ergangene Einladung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest.

Top 2 der Tagesordnung
Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschriften vom 09.04.2018

Die Niederschrift wird mit folgenden Änderungen einstimmig genehmigt:

In TOP 2 wurden Einwendungen gegen die Niederschrift vom 04.04.2018 eingebracht, das Datum 
war dort falsch angegeben.

In  TOP  5  befindet  sich  ein  Rechtschreibfehler.  Das  Wort  „Tagesbegrenzung“  war  falsch 
geschrieben worden.



In TOP 6 befindet sich ein Rechtschreibfehler. Das dritte Wort im ersten Satz „der“ muss durch das 
Wort „des“ ersetzt werden.

In TOP 11 befindet sich ein grammatikalischer Fehler. Im ersten Satz muss das Wort „vor“ vor dem 
zweiten Komma eingefügt werden.

In TOP 13 befindet sich ein Rechtschreibfehler. Das vierte Wort im ersten Satz „da“ muss durch 
das Wort „das“ ersetzt werden.

Top 3 der Tagesordnung.
Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten (Top) unter Ausschluss der
Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach §35 Gemeindeordnung (GO).

Es werden keine TOP benannt.

Top 4 der Tagesordnung.
Änderungsanträge zur Tagesordnung

Es werden keine TOP benannt.

Top 5 der Tagesordnung.
Bericht über die Durchführung der Beschlüsse
Die Ausschussvorsitzende teilt mit, dass

• auf der letzten Sitzung keine Beschlüsse gefasst wurden, über die an dieser Stelle zu be-
richten wäre.

Top 6 der Tagesordnung.
Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden
Die Ausschussvorsitzende informiert, dass

• Rolf Gaden von der Krummesser Feuerwehr von der Vorsitzenden wegen der Feierlichkei-
ten zu dem 825-jährigen Jubiläum der  Gemeinde kontaktiert  wurde. Eine Antwort  steht 
noch aus.
.

• der Maibaum am 08. Juni abgebaut wurde.

Top 7 der Tagesordnung
Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen durch Bürger der Gemeinde an den Ausschuss gestellt.

Top 8 der Tagesordnung
Spielplatzgeräte Maier (geändertes Angebot)

Dem Ausschuss liegt ein weiteres Angebot für die Gestaltung des Bonningues-Spielplatzes der 
Firma  „Holzbau  Quappen“  vor.  Nachdem  das  erneuerte  Angebot  der  Firma  „Spielplatzgeräte 
Maier“  den  Anforderungen  nach  wie  vor  nicht  in  Gänze  entspricht,  beschließt  der  Ausschuss 
einstimmig,  eine  Empfehlung  an  die  Gemeindevertretung  auszusprechen,  drei  neue Angebote 
einzuholen,  welche  sich  an  dem  Vorschlag  der  Firma  „Holzbau  Quappen“  orientieren  sollen. 
Außerdem sollen die Angebote die Realisierung einer Röhrenrutsche auf dem Platz vorsehen.

Top 9 der Tagesordnung 
Spiel ohne Grenzen

Die Vorsitzende Frau Michaelis teilt  mit, dass sich 14 Mannschaften für die Spiele angemeldet 
haben.  Ausschussmitglied  Kleinschmidt  präsentiert  dem  Ausschuss  einen  Ablaufplan,  welcher 



allen Ausschussmitgliedern noch per E-Mail zugesendet werden soll.  Für den gesamten Ablauf 
sind  mindestens  4  Stunden  vorgesehen,  6  Leute  werden  außerdem  für  die  Koordination 
verantwortlich sein müssen. Die Ausschussmitglieder erklären sich bereit, diese zu übernehmen, 
zusätzlich werden ersatzweise noch weitere Personen angefragt.
Der Ausschuss diskutiert  die  Ausgestaltung der Spiele intensiv,  es wird sich außerdem darauf 
verständigt, den Ablaufplan während der Spiele nicht öffentlich auszulegen.
Ausschussmitglied Pautzke erklärt  sich bereit,  die Urkunden zu fertigen. Die Medaillen wurden 
durch die Vorsitzende organisiert.
.
Top 10 der Tagesordnung
Mitteilungen und Anfragen

Es werden keine Mitteilungen gemacht / Anfragen gestellt.

Top 11 der Tagesordnung
Homepage

Es werden keine TOP benannt.

Top 12 der Tagesordnung
Termine

Die Ausschussvorsitzende informiert über folgende Termine:

GV-Sitzung am 14.06
FV-Sitzung am 19.06
BA-Sitzung am 21.06
UA-Sitzung am 12.06
Probeablauf „Spiel ohne Grenzen“ am 28.06
„Spiel ohne Grenzen“ am 30.06
SK-Sitzung am 14.06

Top 13 der Tagesordnung
Schließung der Sitzung

Die Ausschussvorsitzende Frau Michaelis schließt die Sitzung um 18:55

___________________                                         _______________________
Svenja Michaelis                                      Nils Klinger
Ausschussvorsitzende Protokollführung


